

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 7 August 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

## Niger: O posibilă intervenție militară din partea ECOWAS?

## Și cu Reghe, tot Mitriță și "Popică" fac diferența la Știința

sport / 4

# Țigarete de contrabandă, descoperite de polițiștii de frontieră de la Calafat



Polițiștii din cadrul Punctului de Trecere a Frontierei Calafat au descoperit, în urma controlului efectuat asupra unui autoturism, cantitatea de 58.200 de țigarete, disimulate și nedeclarate, într-o mașină de spălat, un boiler electric, un compresor, precum și în două uși din lemn

INSIDII

# Niger: O posibilă intervenție militară din partea ECOWAS?

MIRCEA CANTĂR

Contururile unei posibile intervenții militare a comunității Economice a Statelor Africii de Vest (ECOWAS) împotriva puciștilor din Niger, au fost definite, a anunțat vineri unul din oficialii acesteia. La întâlnirea Blocului Vest African, de la Abuja, au fost puse la punct toate elementele unei posibile intervenții, inclusiv resursele necesare, dar și modul în care va fi desfășurată acțiunea, a declarat comisarul responsabil cu Afaceri Politice și Securitate, Abdel-Fatou Musah. Așadar, o posibilă intervenție militară în Republica Niger, pentru a restabili ordinea constituțională și a asigura eliberarea președintelui sechestrat, se pregătează. Cu toate acestea, ECOWAS nu le va spune puciștilor unde și când vor fi loviți, iar o decizie operațională va fi luată de șefii de stat ai blocului. Care pe 30 iulie a impus sancțiuni grele Nyameyului, și a dat un răgaz de șapte zile puciștilor pentru a-l repune pe președintele Bazoum, înlăturat la 26 iulie din funcția sa. Cu două zile înaintea încheierii ultimatumului, ECOWAS a continuat să forțeze, prin mijloace diplomatice, rezolvarea crizei, trimițând o delegație la Niamey. Mali și Burkina

Faso, țări vecine Nigerului susțin junta militară. Cele două țări suspendate din conducerea blocului vest-african, au spus că orice intervenție armată va fi considerată o declarație de război și va conduce la retragerea lor din ECOWAS. În Nigeria se ridică voci împotriva unei intervenții militare, iar Algeria refuză categoric un asemenea demers. Sâmbătă 5 august, ministrul francez de externe Catherine Colonna a declarat, pentru „France Info”, că „este necesar să luăm în serios amenințarea recurgerii la o intervenție armată de către comunitatea economică a statelor Africii de Vest care reunește 15 țări”. Negocierile par a fi blocate. Delegația trimisă vineri la Niamey a plecat doar după câteva ore, fără a fi fost primită de șeful Juntei, generalul Abdourahamane Tiani, nici de președintele răsturnat cu arest la domiciliu. Până în prezent, Nigeria, Senegalul și Coasta de Fildeș au spus că sunt gata să trimită militari. La rândul lor, puciștii au promis un răspuns imediat, la orice agresiune. Chiar dacă ECOWAS a intervenit militar în trecut, cu forța sa Ecomog, în Liberia, Sierra Leone, Guinea Bisau, Coasta de Fildeș, Mali și

Gambia, capacitatea sa de mobilizare rămâne incertă. Franța sprijină cu fermitate și hotărâre eforturile ECOWAS de a învinge această încercare de puci, a anunțat ieri ministrul francez de externe, Catherine Colonna, care s-a întâlnit cu ministrul Nigerului Ouhormoudou Mahamadou. Întrebată în privința unui posibil ajutor, pentru această intervenție militară, șefa diplomației franceze a spus doar că „nu suntem încă acolo” și că va reveni șefilor de stat ai țărilor din regiune decizia de a interveni. În Niger sunt prezenți cca 1.500 militari francezi și plecarea acestora încă nu este pe agendă, potrivit Catherinei Colonna. Franța și-a suspendat cooperarea militară și civilă cu Nigerul. Până recent o insulă de stabilitate într-o regiune frământată și un pivot în operațiunile regionale de combaterea terorismului, din perspectiva SUA și Occidentului. În martie a.c., secretarul de stat Anthony Blinken a vizitat Nigerul și a numit țara un model de democrație. Motivele exacte ale loviturii de stat sunt neclare, dar rivalitățile politice din Niger sunt cu siguranță un factor determinant, ca și tensiunile etnice: președintele demis venea dintr-un grup minoritar, în timp

ce armata este formată din grupuri etnice diferite. Problema este că nigerienii au devenit resentimentari față de Franța și acuză moștenirea colonizării. De 63 de ani, parteneriatul între Franța și Africa, scrie „Jeune Afrique” nu a dat roade. Tinerii africani doresc aceleași drepturi cu ale tinerilor din Europa occidentală. „Le Point” a titrat recent că Emmanuel Macron este în impas în Sahel. Asta după ce în luna mai, „Financial Times” l-a prezentat pe Mohamed Bazoum, drept un aliat al Franței, în urma planurilor privind finalizarea gazoductului Nigeria-Europa, care urma să traverseze Marocul sau Algeria. Sistarea anunțată de puciști, la importul de uraniu pentru centrale nucleare din Franța, problema aprovizionării cu gaze prin conducta menționată, în urma renunțării la gazul rusesc, riscă să aibă consecințe. Armata aflată la putere a cerut ajutorul grupului de mercenari Wagner, în timp ce campanii de dezinformare pe rețelele de socializare, potrivit Parisului, sunt în plină desfășurare. Ca un paradox, Abdourahamane Tiani a servit în misiunile ONU, în Coasta de Fildeș, RD Congo și Sudan.

## Polițiștii doljeni, în acțiuni preventive

În perioada 02 – 05 august a.c., polițiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj – Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității, Biroul Siguranța Școlară, Secția nr.3 Poliție Rurală Bucovăț, împreună cu reprezentanți din cadrul Inspectoratului Județean de Jandarmi „Mihai Bravul” Dolj și din cadrul Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional Craiova și ai Asociației „Eliberare” – filiala Craiova, au desfășurat o serie de activități informativ-preventive, fiind prezenți atât pe raza comunei Bucovăț, la sediul Direcției Generale Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj, cât și în zona centrală a municipiului Craiova, subiectele abordate fiind din diferite domenii de criminalitate.

Activitățile au vizat siguranța în trafic, prevenirea agresiunilor sexuale, prevenirea violenței domestice/violenței de gen, prevenirea traficului de persoane, prevenirea apelurilor abuzive la 112 precum și prevenirea infracțiunilor din sfera criminalității informatice, aducându-se în atenție tipurile de fraude informatice: phishing-ul prin email, phishing-ul prin telefon, fraudele pe platformele de investiții, publicarea de fotografii indecente, cyberbullying-ul. Sub egida „Vacanța în siguranță!”, copiii aflați sub o măsură de protecție socială – asistență maternală, prezenți

la sediul Direcției Generale Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj au fost angrenați în discuții cu scopul de a identifica potențiale pericole specifice vârstei lor și de a învăța să se protejeze în diverse situații. Totodată, în cursul zilei de ieri, 05 august a.c., în contextul evenimentelor cultural-artistice desfășurate pe raza municipiului Craiova, polițiștii doljeni, alături de parteneri instituționali au fost prezenți în mijlocul cetățenilor cu o serie de recomandări menite a reduce gradul de victimizare al acestora. O atenție s-a acordat prezentării aplicației Bright Sky și beneficiilor oferite de către aceasta în sfera violenței domestice (instrumente și sfaturi pentru a solicita sprijin și a căuta ajutor din partea autorităților/organizațiilor specializate), dar și cu privire la prevenirea și combaterea violenței de gen, prin oferirea de sprijin, informații și resurse pentru a ajuta victima să se integreze într-un mediu mai sigur, obiective ale Campaniei naționale „Siguranța este un drept al tuturor!”. De asemenea, polițiști din cadrul Biroului Siguranța Școlară au desfășurat activități informativ-preventive, în cadrul Campaniei pentru prevenirea cyberbullyingului și pentru conștientizarea riscurilor, vulnerabilităților și consecințelor în ceea ce privește infracțiunea de violare a vieții private, activitățile având scopul de a crește gradul de conștientizare a riscurilor și consecințelor asociate acestui fenomen.



**Anunț****PLANUL NAȚIONAL  
DE REDRESARE  
ȘI REZILIENȚĂ**

**COMPONENTA 3 –  
Managementul deșeurilor,  
Investiția 11, Subinvestiția  
11.a – „Înființarea de centre  
de colectare deșeuri prin  
aport voluntar”**

**Numele beneficiarului:  
COMUNA GOICEA,  
Județul Dolj**

**Obiectivul proiectului:  
„Înființare centre de  
colectare deșeuri prin aport  
voluntar în comuna  
Goicea, județul Dolj”**

**Valoarea totală a  
proiectului: 4.558.786,52 lei**

**Data finalizării: 30.09.2024**

**Codul proiectului:  
C311A0122000591**

**VÂND APARTAMENT VALEA  
ROȘIE, BLOC S 1, PARTER, 4 CA-  
MERE DECOMANDATE, CENTRA-  
LĂ + AER CONDIȚIONAT, TER-  
MOPANE + TOCĂRIE INTERIOA-  
RĂ SCHIMBATĂ. PREȚ 92.000  
EURO. TELEFON: 0749/255.031.**

**VÂNZĂRI  
APARTAMENTE**

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

**CASE**

**VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOȘOR ȘI GRĂȚAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.**

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

**CUMPĂRĂRI**

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

**ÎNCHIRIERI**

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

Comuna CIOROIASI anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „**INFIINTAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE A DEȘEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR IN COMUNA CIOROIASI, JUDETUL DOLJ**”, propus a fi amplasat în intravilanul Comunei CIOROIASI, strada Principala, nr.38, satul Cioroiasi, comuna Cioroiasi, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul Primăriei CIOROIASI, strada Principala, nr.34, comuna CIOROIASI, în zilele de luni până joi, între orele 8,00-16,00 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, Strada Petru Rareș, nr.1.

**SCHIMBURI**

Schimb garsonieră București, str. Turda, variante București. Telefon: 0251/598.954.

**TERENURI**

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 7 August 2023

Semnătura:.....

# Și cu Reghe, tot Mitriță și "Popică" fac diferența la Știința

Craiova n-a entuziasmat la revenirea lui Reghe pe "Ion Oblemenco", dar și-a luat punctele, deși a tremurat pe final pentru ele, chiar și la 35 de grade. Știința a controlat totuși meciul cu Hermannstadt, până în ultimele zece minute. A marcat devreme, iar Mitriță și-a delectat fanii, mai ales că mulți au venit sperând să vadă fotbal exclusiv de la el. Patru goluri are Craiova în acest campionat, iar Mitriță a contribuit la toate, fără a-și trece numele pe lista marcatilor. "Piticul" e din altă rețetă, una care nu se folosește în fotbalul nostru. E normal să te întrebi ce caută pe acasă, când ar putea să joace aproape oriunde și pe mult mai mulți bani. Norocul nostru! Sperăm să câștigăm trofee cu el, dar, dacă nu le vom obține (și nu avem cum, fără măcar unul-doi mijlocași de valoare), măcar suntem siguri că ne bucurăm live de un astfel de fotbalist. Fără a marca, Mitriță ne-a fascinat deja, ne-a oferit ce aș-

teptam de la el. De când preia mingea se vede că "e din alt film". E incredibil că-l avem, că beneficiem de el, e păcat că nu prea are cu cine să joace. Față de perioada cu Neagoe, Știința joacă altceva, ori măcar pe alocuri. Cel puțin încearcă. Dar nu e destul. Iar Reghecampf s-a convins destul de repede de asta. Față de mandatul trecut, nu are un Gustavo, Hourii sau chiar Nistor, chiar dacă beneficiază de Mitriță. Trebuie să-i readucă pe Ivan, Markovic la nivelul de acum doi ani, iar pe Ișfan să-l facă să etaleze măcar forma de la Pitești. El putea destinde jocul, atmosfera, dacă specula cele două ocazii, mai ales assist-ul lui Bancu. Căpitanul e un câștig cert după accidentare, așa cum este și Ndong, folosit în dreapta. Danciu a fost sub nivelul din primele meciuri, a ratat și o mare ocazie, dar e bine că nu și-a pierdut încrederea și își intrase în ritm chiar înainte de a fi înlocuit.



## Mitriță a scos penalty-ul transformat de Ivan

Victoria rămâne importantă, din mai multe puncte de vedere. Ne lipseau puncte, fiindcă veneam după două remize, era nevoie de un succes de moral. A fost de bun augur la revenirea lui Reghe pe "Oblemenco", iar obținut în cea mai calduroasă zi a anului, este chiar de apreciat. "Vulcanul Oblemenco" a fost de această dată mai fierbinte la propriu, decât la figurat. Oricum, peste 10 mii de fani au răspuns prezent, iar galeria le-a ținut isonul jucătorilor, cântând de multe ori peste ritmul de pe gazon. Prăbușirea tuturor pe gazon la final a fost elocventă pentru atmosfera toridă în care s-a jucat, dar și

pentru tensiunea din finalul de meci. Am avut parte și de un arbitru modest, atât ca presăție generală, dar mai ales că penalty-ul la Mitriță îl văzuse oricine din stadion, subiectiv sau nu, numai Coza, deși era la câțiva metri de fază, a avut nevoie să fie tras de mâinecă de VAR.

Hermannstadt, o echipă "perversă", de altfel, în sensul bun, n-a pretins nimic până pe final, când a încercat să dea lovitura, mai ales prin șarjele lui Bărbuț, care nu mai jucase fotbal de când era și el gazdă pe "Ion Oblemenco". Stând la cutie, atât din cauza posesiei Științei, dar și a temperaturii, sibienii s-au dezmeticit

pe final, când nu aveau ce pierde. Și au fost aproape de gol, dar "Popică" a fost din nou magnific, așa cum este de când a fost titularizat constant între buturile Științei. Și n-ar fi deloc exagerată o convocare a sa la echipa națională, fiind cel mai constant portar din campionat în ultima jumătate de an.

Craiova savurează succesul, dar rămâne cu gândul la mijlocușul pe care-l așteaptă în van de la plecarea lui Cicăldău. Știința are echipă de play-off, dar nu poate pretinde să se bată la titlu, chiar și cu Reghe pe bancă. Așa că, deocamdată îl savurăm pe Mitriță...

### Universitatea Craiova – Hermannstadt 1-0

A marcat: Ivan 16 – penalty.  
Universitatea Craiova: L. Popescu – Vlădoiu (Ndong '55), Zajkov, Silva, Bancu – Crețu (Cîmpanu '81), Screciu (Mateiu '55), Danciu (Baïaram '62) – Ișfan (Markovic '54), Ivan, Mitriță. Antrenor: Laurențiu Reghecampf  
Hermannstadt: Letica – Butean, Găman, Stoica – Balaure (Bărbuț '72), Biceanu, Mino (Alhassan '77), D. Iancu (Jipa '57), Oroian – G. Iancu (Neguț '57), Paraschiv (Fonseca '72).  
Antrenor: Marius Măldărășanu  
Arbitru: Ionuț Coza.

### Liga I, etapa a 4-a

UTA – Poli Iași 1-0  
„U” Craiova – Hermannstadt 1-0  
Botoșani – Fcu 0-1  
„U” Cluj – Dinamo 1-1  
Petrolul – Farul, ieri.  
FCSB – CFR Cluj, ieri.  
Sepsi – Oțelul, luni, ora 18.30  
Voluntari – Rapid, luni, ora 21.30

## Reghecampf: „Dacă vrem să ne batem la titlu, trebuie să fim bărbați”

Universitatea Craiova a câștigat cu 1-0 meciul cu Hermannstadt, gol marcat de Ivan dintr-un penalty obținut de Mitriță. La final, Laurențiu Reghecampf a recunoscut că pe final oaspeții puteau egala, la singura lor ocazie de gol, după ce Știința ratase desprinderea prin Ișfan, Danciu, Mitriță sau Ivan. Reghe le-a atras atenția jucătorilor și spune că își dorește un lot mai solid, mai echilibrat.

„Cred că am început bine, am marcat, am avut ocazii foarte mari să ne desprindem. Am întâlnit o echipă care a jucat un fotbal bun, a fost periculoasă pe contraatac. Le-am spus băieților că trebuie să închidă jocul cât mai repede, să fie relaxați pe final, dar nu am reușit. Ei au avut o șansă foarte mare, se putea termina egal. Eu doar i-am spus arbitrului să fie atent la Mitriță, mi s-a părut accidentarea mai gravă. Dacă analizăm ce s-a întâmplat până acum, clar că Mitriță a fost jucătorul cel mai în formă, jucătorul care a făcut diferența. El știe jocul. Din păcate, ar fi trebuit să mai marcăm

un gol, atât Alex, cât și ceilalți au avut șanse. Alex este în formă, dar mai trebuie să mai lucrăm puțin la momentele defensive, să fie mai aproape de poarta adversă, pentru că suntem periculoși la fiecare fază când el ajunge în posesie. Baïaram a fost foarte bine, a avut o reacție bună. Îl cunosc foarte bine pe Baïaram, știu exact ce poate să facă. Și de la el mă aștept la mai mult, și de la Markovic, de la Cîmpanu, de la Screciu, mai ales, de la Ișfan. Au calitate, au spațiu să urce. Jucătorii trebuie să iasă din zona lor de confort. Unii, având mulți ani de când sunt aici, probabil că sunt în zona de confort, dar asta e meseria mea, să-i trezesc și să-i pun la muncă. Vom încerca să aducem câțiva jucători, vreau mai multă concurență, vreau 24-25 de jucători și vreau bărbați. Dacă vrem să ne batem la titlu, trebuie să fim bărbați. Deocamdată, nu am vorbit despre plecări, doar despre venituri. Nu e bine cu opt puncte. Dacă vorbești că te bați la titlu, nu e bine” a declarat Laurențiu Reghecampf.

”Per total am fost mulțumiți,

important este că am luat cele 3 puncte. Prima repriză am dominat-o total. A doua repriză am suferit puțin, dar important e că am luat cele 3 puncte. Îmi doresc să joc cât mai bine, să-mi ajut echipa și să acumulez cât mai multe puncte, asta ne dorim cu toții. Nu cred că e vorba de dependența de mine, toți lucrăm pe aceeași linie. Nu pot să spun că avem ceva tactică să jucăm pe mine. Poate că așa a fost și, nu știu, mai multă determinare din partea echipei, ajunge jocul mai mult în partea stângă și e normal ca de acolo să plece acțiunile. Îmi doresc să dau gol, dar îmi doresc să dau cât mai multe assist-uri să-mi ajut echipa să câștigăm. Nu sunt importante golurile pentru mine în acest moment. Ne-a salvat Laurențiu Popescu, am căzut pe final, s-a văzut, nu am fost proaspeți, n-am fost bine fizic din cauza căldurii, dar important e că am luat cele trei puncte, avem timp să vedem ce am greșit și trebuie să îndreptăm și sper, ușor-ușor, să jucăm 90 de minute cap-coadă”, a declarat Mitriță.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	3	3	0	0	7-2	9
2. Craiova	4	2	2	0	4-1	8
3. CFR Cluj	3	2	1	0	6-2	7
4. Sepsi	3	2	1	0	4-0	7
5. Farul	3	2	0	1	6-4	6
6. Hermann.	4	2	0	2	5-4	6
7. Voluntari	3	2	0	1	5-5	6
8. Rapid	3	1	2	0	5-2	5
9. „U” Cluj	4	1	2	1	6-8	4
10. UTA	4	1	2	1	4-6	4
11. Fcu	4	1	0	3	5-8	3
12. Poli Iași	4	1	0	3	4-7	3
13. Botoșani	4	0	2	2	4-6	2
14. Petrolul	3	0	2	1	2-4	2
15. Oțelul	3	0	2	1	1-3	2
16. Dinamo	4	0	1	3	2-8	1